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rendere davvero sicuro e pronto il paga-
mento dei mensili ai maestri elementari. 

« Vischi. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono' 
revole ministro dei lavori pubblici sui prov-
vedimenti, che intende prendere pe r l a man-
canza dei segni d'allarme sui diretti della 
rete Adriatica. 

« Pavia. » 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro della guerra se abbia fonda-
mento la voce diffusasi in Casale sul trasfe-
rimento da quella città della sede del secondo 
reggimento genio. 

« Calieri. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri di agricoltura e commercio e delle fi-
nanze, se credano presentare un disegno di 
legge per rendere obbligatorio il saggio ed 
il marchio dei lavori d'oro e d'argento. 

« -D'Alife. » 

« Il sottoscritto interroga il ministro del-
l ' interno circa il sindaco di Colletorto. 

« Imbriani-Poerio. » 

« Il sottoscritto interroga il ministro del-
l 'interno circa la condotta del Direttore della 
Colonia penale di Tremiti, signor De Rosa. 

« Imbriani-Poerio. » 

Presidente. L'onorevole sotto-segretario di 
Stato pel Tesoro dichiara di rispondere su-
bito alla interrogazione, teste annunciata, 
dell'onorevole Sentini. Ha facoltà di parlare. 

De Bernardis, sotto-segretario di Stato pel te-
soro. L'onorevole Santini interroga sulle ra-
gioni che determinarono il collocamento in 
disponibilità d'un alto impiegato del dica-
stero del tesoro, e se siano vere le voci corse 
di gravi irregolarità che si sarebbero riscon-
trate nella Divisione diretta dal funzionario 
stesso. 

Poiché si fa cenno a gravi irregolarità, che 
si sarebbero riscontrate nel Ministero del te-
soro, dirò subito che irregolarità non ne sono 
state scoverte nè grandi nè piccole; e questo 
basterà, per la parte della interrogazione, che 
può davvero interessare la Camera. 

In quanto poi alla parte, che dirò perso-
sonale, aggiungo che veramente un alto fun-
zionario del Ministero del tesoro, si allontanò 
da Roma con un permesso di pochi giorni, per 
ragioni di famiglia, ma non è più tornato. E, 

poiché si son fatte indagini e presso la fa-
miglia ed altrove, e non si è trovata nes-
suna traccia di lui, ho creduto sospenderlo 
indefinitamente. {Bene!) 

Sono dunque assolumente non vere la voci 
che ha raccolto l'onorevole Santini; e per me-
glio rassicurarlo dirò altresì che le constata-
zioni che finora sono state eseguite nella divi-
sione alla quale quel funzionario era pro-
posto, mi permettono di assicurare che fino 
a questo momento non risulta alcuna ir-
regolarità in amministrazione, ed è fondata 
opinione mia che la scomparsa di quel fun-
zionario debba attribuirsi esclusivamente a 
ragioni intime e private. Se poi dal prosieguo 

! delle indagini che si stanno facendo risulterà 
altro, il Ministero farà il suo dovere. Credo 
che queste dichiarazioni possano sodisfare 
l'onorevole Santini. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Santini. 

Santini Ringrazio l'onorevole De Bernardis 
della cortese sollecitudine, con la quale ha 
risposto alla mia interrogazione. Non è che io 
abbia prestato fede a voci: ho dimandato solo 
se queste voci, come io avevo ragione di rite-
nere, potevano essere smentite dalle afferma-
zioni autorevoli del Governo. E mi allieto che 
le mie informazioni collimino con quelle del 
G-overno. 

Ne sono lieto, perchè sui giornali dell 'Alta 
Italia erano corse voci del genere di quelle 
cui ho accennato. 

Ho interrogato nell'interesse della piena 
fiducia, che io mi onoro riporre nei funzio-
nari dello Stato e specialmente negli impie-
gati del Ministero del Tesoro, nei quali so 
quanto valore tecnico e morale si accolga. 

Presidente. L'onorevole Franchett i ha fa-
coltà di parlare. 

Franchetti. Pregherei che fosse iscritto nel-
l'ordine del giorno il disegno di legge, che 
restituisce ai Comuni la quota di ricchezza 
mobile per un semestre; perchè molte ammi-
nistrazioni comunali aspettano questa legge 
con grande ansietà. 

Presidente. Si terrà conto di questa sua 
raccomandazione. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Bovio. 
Bovio. Pregherei che la proposta, di legge 

dell'onorevole Sanguinetti per una inchiesta 
sul trattamento fatto al personale ferroviario 
fosse iscritta nell'ordine del giorno. Fu infatt i 
per questa proposta ammessa l'urgenza. 


